

奋斗百年路 启航新征程

小康圆梦

“大家富才算真的富”

本报记者 张晶

金秋时节，阳高县古城镇设施大棚园区里热闹非凡。种植户们正忙着采收鲜红诱人的番茄，邵宏利指挥着老乡们熟练地将番茄分拣、装箱、装车，一副忙碌喜悦的景象。

古城镇设施蔬菜大棚种植户的番茄，这几年年均收入都有数万元，阳高县种植蔬菜大棚的农民不计其数，为何唯有古镇的番茄独占鳌头、远销全国呢？这得益于当地高素质农民邵宏利的智慧眼光。

邵宏利今年44岁，是宏利种植合作社负责人，1995年在阳高县王官屯农业中学毕业后外出打工。可他和别人不一样，很多人打工是为了赚钱，而他却是为了学技术，第一份工作就是焊工学徒，但电焊工在农村发展有限，他就转

中秋小长假本市文化场馆开闭馆安排出炉

本报讯（记者 陈杰）中秋小长假即将到来，不少市民计划以读书、观展的方式度假。记者获悉，目前我市多个文化场馆中秋小长假开闭馆安排出炉，确保为入馆者提供安全、文明、有序的参观环境。

据了解，中秋小长假期间，我市文化场馆严格落实疫情防控措施，要求入馆参观者出示预约凭证、有效身份证件、行程码与健康码。参观全程须佩戴口罩，避免聚集，保持距离，文明有序观展。市图书馆与市美术馆将于9月20日（周一）闭馆，9月19日（周日）、9月21日（周二）正常开放，期间，市图书馆开馆时间为每日8时至19时，开放区域为青少年库、二楼社科库、绘本室、书墙、智能书库、期刊库、三楼自然科学库等，读者需通过微信公众号“大同市图书馆”的“服务与预约”预约到馆名额；市美术馆开馆时间为每日9时至18时，17时馆内开始安全巡视检查，参观者停止入馆，17时30分陆续清场。

市博物馆和市雕塑博物馆在小长假期间正常开放。市博物馆开馆时间为每日9时至17时，16时停止入馆，暂不提供定时免费讲解服务、人工收费讲解服务以及志愿者讲解服务。市雕塑博物馆于每日9时至16时30分开馆，16时停止入场，限每人每日凭有效证件领取1张参观门票，一位成年人最多监护1名未成年人入馆，团队接待、研学、公共教育等活动需要最少提前一天致电预约，人工讲解服务暂停。

天镇旭升光伏电站“阳光大道”建成

本报讯（记者 陈云华 张彩峰）记者日前从晋能控股电力集团了解到，该集团清洁能源公司天镇旭升光伏电站“阳光大道”工程近日建成投用。该项工程是清洁能源公司响应国家“碳达峰、碳中和”号召，践行“抓好存量、增容增效”工作思路的具体体现。

“阳光大道”所在的天镇旭升光伏电站总装机245兆瓦，位于天镇县谷前堡镇榆林口村南，占地面积约6775亩。“阳光大道”集光伏发电与参观示范于一体，总长140米，安装有312块单晶325瓦组件，观礼台四周安装144块单晶305瓦组件，顶部安装35块单晶310瓦组件，总装机316千瓦，年发电量50万千瓦时，年收入约48万元。同时还设有政策宣传区、技术展示区和观光台，宣传区和展示区通过文字、图片和实物相结合的形式，集中展示了鼓励清洁能源发展的政策措施、光伏发电制造技术、9种电池组件、6种支架的最新成果；观光台顶部和四周铺满了光伏组件，站在平台可以尽览一排排光伏阵列，体验光伏电站的壮观景象。

中秋小长假在即

北京太原方向列车车票紧俏

本报讯（记者 贾晓龙）中秋小长假即将来临，目前小长假车票已全面开售，记者从大同站和大同南站了解到，小长假期间（9月19日至21日），我市两大火车站客流以中短途旅游流和探亲流为主，方向主要集中在北京、太原等地。

大同站客运车间相关负责人介绍，今年中秋小长假期间，预计客流量将有所增加，并以中短途客流为主。从往年同期旅客发送人数来看，小长假最后一天为客流最高峰。据介绍，9月21日正值中秋佳节，当日下午太原方向的多趟动

学大棚农业种植技术。于是，他又来到外省一个设施蔬菜种植基地，边打工边学技术。邵宏利说：“我在种植基地一干就是三年，加上在农业中学学到的理论知识，很快成为一名十分专业的技术人员。”

2000年，邵宏利回到村里，承包土地建大棚，开启了她的蔬菜种植之路。因为有技术，他的大棚连年丰收，每年纯收入都达十多万元，“有了积累，就想带领乡亲们一起致富，把古城镇打造成番茄小镇。”邵宏利介绍道，为了实现这个目标，他刻苦钻研技术，2016年春节刚过，便自掏腰包去了山东寿光观摩考察，整整一个月，他把寿光的先进设施蔬菜大棚转了个遍，引进了好几个优质西红柿品种。同年，宏利种植合作社成立，为

当地农户种植番茄牵头引路。

每一分收获都需要付出。设施大棚番茄，从种植到收获生长期较长，管理上技术性工作很多，种植户有问题，邵宏利都随叫随到，及时帮助解决。西红柿典型病害之一是“溃疡病”，一旦发病很难控制。一天凌晨，他接到一位村民朋友电话，说棚里西红柿有萎蔫现象，语气十分焦急。当时外面正下着倾盆大雨，但邵宏利没有犹豫，撂下电话就赶往大棚，到了之后判断出是溃疡病，及时提出防治方案。他经常给种植户提出各种防治建议，种植户们非常信赖他。

在蔬菜种植技术方面，邵宏利带领乡亲们实现了从最初的大水漫灌到水肥一体化灌溉，从最初遇到极端天气时的束手无策，到如今用上有高科

技支持的自动加温设备——冬天生产用秸秆反应堆技术。最近他又迷上了用害虫天敌对西红柿进行病害绿色防控，用生物菌剂进行预防，均取得显著成效。

问到除了种菜还能做什么？邵宏利告诉记者，他想把镇里的设施大棚都添上光伏板发电，如果建成投入使用，每亩设施大棚每年可再增收两万元，古城镇的设施大棚每年又能增收800万元。“大家富才算真的富”，这是他的口头禅，在带着村民奔小康的道路上，邵宏利步履铿锵。

由于工作成绩突出，2006年邵宏利被评为县级岗位能手、镇优秀基层农技推广员，2020年获评山西省百佳技能农民。



9月17日，孩子们和老师一起制作中秋贴纸画“月圆家圆”（无人机照片）。

当日，浙江省湖州市长兴县画溪街道长桥中心幼儿园开展“月满中秋，共绘万家灯火”迎中秋活动。孩子们和老师一起品尝月饼、观赏制作花灯、了解中秋传统习俗，感受传统节日的魅力，传递月圆、家圆、人团圆的美好愿景。 新华社记者 徐昱摄

大同城市宣传片亮相第十三届中韩媒体高层对话

本报讯（记者 张诗珩）9月15日，第十三届中韩媒体高层对话以线上线下相结合的形式在北京举办。市委宣传部、市委网信办相关负责人代表大同参加了本次活动，并与韩国安东市以“双城遇见”的形式开展线上互动推介。

据了解，中韩媒体高层对话创办于2009年，每年一次轮流在中韩两国举办。本届活动由中国国务院新闻办公室和韩国文化体育观光部指导，中国外

文局和21世纪韩中交流协会共同主办，中韩相关部门、近30家主流媒体负责人和相关领域专家围绕媒体在抗疫合作中的责任与担当、深化人文交流等议题进行了深入探讨交流。

在活动的中韩“双城遇见”城市文旅形象展示环节，分别播放了大同市和韩国安东市的城市形象片。其中，大同城市宣传片时长4分53秒，以中韩双语播放，全片从历史底蕴、名胜古迹、非遗文化、美食休闲、转型发展等角度，全方位推介了大同这座历史文化名城的独特魅力。视频中，大同古城墙、九龙壁、恒山庙群、华严寺、法华寺、善化寺、云冈石窟、悬空寺、火山群、土林、平型关、镇川堡长城等景区景点相继亮相，大同张氏折纸、魏碑书法、广灵染色剪纸、煤矸石雕、铜火锅、大同凉粉、刀削面等大同特色名片纷纷出镜，给与会嘉宾留下了深刻印象。